



Της **ANNAΣ ΚΑΝΔΥΛΗ**
a.kandili@realnews.gr

Σφίγγει ο κηλοός της Δικαιοσύνης γύρω από τον **Γιάννο Παπαντωνίου**. Την ώρα που η ανακρίτρια κατά της Διαφθοράς **Ηλιάννα Ζαμανίκα** αναμένεται να ζητήσει την άσκηση συμπληρωματικής ποινικής δίωξης για ξέπλυμα βρόμικου χρήματος και δωροδοκία στην υπόθεση των φρεγατών του Πολεμικού Ναυτικού -μία σύμβαση που φέρει τη δική του υπογραφή- η Δικαιοσύνη βάζει στο «μικροσκόπιο» της και έξι ακίνητα του πρώην υπουργού.

Η Εισαγγελία κατά της Διαφθοράς, ακολουθώντας τον ίδιο δρόμο με αυτόν που ακολούθησε στην περίπτωση του **Ακη Τσοχατζόπουλου**, διερευνά το πώς κατάφερε ο κ. Παπαντωνίου μετά το 1995 και από τη στιγμή που πήρε το χρίσμα του «τσάρου» της οικονομίας να αυξήσει σημαντικά την ακίνητη περιουσία του.

Στο πλαίσιο της δικογραφίας που έχει ανοίξει, με διερευνώμενα αδικήματα επίσης τη δωροδοκία και το ξέπλυμα βρόμικου χρήματος, τα οποία, ως γνωστόν, δεν εμπίπτουν στην παραγραφή του νόμου περί ευθύνης υπουργών, οι εισαγγελείς «ξεσκονίζουν» όλες τις αγοραπωλησίες που πραγματοποίησε μαζί με τη σύζυγό του **Σταυρούλα Κουράκου** από το 1998 έως σήμερα.

Διασταύρωση στοιχείων

Όσα στοιχεία έχουν συγκεντρωθεί θα συσχετιστούν με εκείνα που αναμένονται από την Ελβετία για τους τρεις λογαριασμούς που η Εισαγγελία της Βέρνης εντόπισε στο πλαίσιο της δικής της έρευνας για νομιμοποίηση εσόδων από παράνομη δραστηριότητα με ελεγχόμενο τον πρώην υπουργό.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι εν λόγω λογαριασμοί βρέθηκαν σε διαφορετική τράπεζα από εκείνη που εντοπίστηκαν τα 1,3 εκατ. ευρώ μέσω της λίστας Λαγκάρντ. Συγκεκριμένα, τα στοιχεία των Ελβετών αφορούν λογαριασμούς στην τράπεζα UBS και δείχνουν δύο εξ αυτών να κλείνουν -το 2008 ο ένας και το 2011 ο άλλος- ενώ ο τρίτος φαίνεται να συνδέεται με ασφαλιστήριο συμβόλαιο.

Η οικονομική κατάσταση του Γ. Παπαντωνίου αρχίζει να συζητείται μετά το 1995, όταν επί πρωθυπουργίας **Κώστα Σημίτη** ανέλαβε το τιμόνι του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Επί θητείας του έγινε το μεγάλο

Εξι ακίνητα του Γιάννου στο μικροσκόπιο του εισαγγελέα

Την ώρα που βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη ο έλεγχος των περιουσιακών στοιχείων του Γ. Παπαντωνίου, αναμένεται και συμπληρωματική ποινική δίωξη για την υπόθεση των φρεγατών

«πάρτι» στο Χρηματιστήριο -που κατέληξε αργότερα σε «φούσκα»- και όταν η χώρα εισήλθε στην ΟΝΕ άλλαξε πόστο, αναλαμβάνοντας το καίριο εκείνη την εποχή υπουργείο Εθνικής Αμυνας. Διαδέχθηκε τον Α. Τσοχατζόπουλο σε μια περίοδο που η Ελλάδα αγόραζε όποιο εξοπλιστικό «πετούσε ή κολυπούσε».

Ήδη τότε στα περιουσιακά στοιχεία του ζεύγους Παπαντωνίου-Κουράκου περιλαμβάνονταν ένα ακίνητο στην Κάτω Κηφισιά: ένα οικόπεδο 447,59 τ.μ. που αγοράστηκε το 1998 με τίμημα 40 εκατ. δραχμές, εντός του οποίου χτίστηκε μία πολυτελής βίλα, η οποία αποτελεί και τη μόνιμη κατοικία του κ. Παπαντωνίου. Πρόκειται για ένα εντυπωσιακό κτίριο τριών επιπέδων που, βάσει συμβολαίου, διαθέτει υπόγειο, ισόγειο και πρώτο όροφο, συνολικά 544 τ.μ. μαζί με όλους τους βοηθητικούς χώρους. Το 2002 με γονική παροχή η υψηλή κυριότητα του ακινήτου, αντικειμενικής αξίας 258.493 ευρώ, μεταβιβάστηκε στον γιο του

κ. Παπαντωνίου, ενώ ο πρώην υπουργός και η κυρία Κουράκου κράτησαν την επικαρπία.

Η βίλα στη Σύρο

Η επόμενη αγορά του ζεύγους πραγματοποιήθηκε το 2002. Αφορούσε 5,5 στρέμματα και ένα ημιτελές κτίσμα στη Σύρο, στη θέση Τρία Λαγγόνια, τα οποία μαζί με την άδεια του κτίσματος ανήκουν στη σύζυγό του Στ. Κουράκου. Το τίμημα για το οικόπεδο και την ημιτελή κατοικία των 350 τ.μ. κινήθηκε στα όρια της αντικειμενικής αξίας και έφτασε τα 100.941 ευρώ. Καταβλήθηκε στον πωλητή εκτός συμβολαιογραφικού γραφείου και, όπως δήλωσαν πωλητής και αγοραστής, σε μετρητά. Οι εργασίες για την ανακατασκευή της συγκεκριμένης οικίας ολοκληρώθηκαν το 2006. Το αποτέλεσμα ήταν μία πολυτελής διώροφη βίλα 224 τ.μ., η αξία της οποίας προ κρίσης, σύμφωνα με εκτιμήσεις, άγγιζε τα 4 εκατ. ευρώ.

Εξι χρόνια μετά, το 2012, βγήκε προς πώληση το οικόπεδο που γειτνιάζει με αυτό της οικογένειας Παπαντωνίου. Ως αγοραστής εμφανίζονται τα δύο παιδιά της Στ. Κουράκου, ηλικίας 22 και 24 ετών. Η αντικειμενική αξία του ακινήτου των 4.218 τ.μ. φτάνει τα 75.000 ευρώ και αυτή είναι και η τιμή που ορίζεται για τη μεταβίβαση. Εξ αυτών, τα 25.000 εξοφλήθηκαν μέσω τραπεζικών επιταγών, ενώ τα υπόλοιπα καταβλήθηκαν εκτός συμβολαιογραφικού γραφείου. Το ακίνητο της Σύρου πουλήθηκε πριν από περίπου έναν χρόνο σε Ελληνοαμερικανό επιχειρηματία που το νοικιάζει σε VIP πρόσωπα.

Εκτός από τα παραπάνω, στην ακίνητη περιουσία του κ. Παπαντωνίου περιλαμβάνονται και τρία διαμερίσματα, τα οποία βρίσκονται στην οδό Αμερικής στο Κολωνάκι. Το ένα από αυτά, πολυτελέστατης κατασκευής -όπως και τα προηγούμενα ακίνητα άλλωστε- ο Γ. Παπαντωνίου το χρησιμοποιεί ως γραφείο όταν βρίσκεται στην Αθήνα, αφού τον περισσότερο καιρό τα τελευταία χρόνια ταξιδεύει, δίνοντας διαλέξεις και συμμετέχοντας σε συνεδρία...

